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függetlenségi és 48-as párti pol-íikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évra 8 korona. Fél övre 4 korona.

Negyedéire 3 korona 50 fillér.
, ...,_n-j6Vog P.ájdány ára 20 fillér. —

Szent István ünnepe.
A mai Magyarország alapját az 

Aip.ul ház, de különösen Szent István 
uralkodása vetette meg, mert a hon­
foglalás befejezetlen nagy munka ma­
iad! volna mindaddig, inig Szent Ist- 
ván tejét a korona nem ékesítette. A 
bölcs fejedelem Szent István által te­
remtett viszonyok küzdelmes évszáza­
dokon keresztül megái)ták helyüket és 
minden utána következő magyar ki­
rálynak legideálisabb feladatát az ké­
pezte, hogy az első magyar fejedelem 
álmait megvalósítsa.

Szent István napját a magyar 
nemzet szeretettel és kegyelettel gon­
dol az első magyar fejedelem emléké 
re és ezt a napot ünneppé avatta.

Szent István napján különben a 
kalholikus egyháznak is köszönhetjük, ; 
mert nemzeti karaktert a vallás hozzá- j 
járulásával öltött magára. Helyes is, 
hogy ünnepiünk, mert ez az ünneplés I 
belenyúl a magyar nép lelkületűbe, és i 
fejleszti az összelát tozás tudatát.

A löváros és a vidék egyarántj

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH 8 Y ü L ft.

Szerkesztőiig és L. „jhivatal :
Rákóczi-utcza 10 szám.
Kéziratot vissza nem adunk. 

Nyílt-tér garmond sora 40 fillér.

ünnepli Szent István napját. A vidé­
kiek többnyire ezt a napot használják 
fel a mi szép fővárosunk megtekinté­
sére és inig a délelőtt vallásos cere­
móniák, mint a szent Jobb körülhor- 
dozása, a gyönyörű istentisztelet meg­
tekintésében telik ei: addig a délután 

:a fű város nevezetességeinek megtekin- 
! lésével szórakozásokkal múlik el.

Szép és lélekemelő látvány a szent 
Jobb körülhordozása és festői a kisé­
ret, mely a magyar testőrökből áll. 
Mintha egy darab középkor vonulna 
el a néző elölt, de csak a kornak 
pompája és hangulatkeltő háttere.

A szent Jobb ereklye gyanánt ma­
radt reánk és olyan jelnek kell tekin­
tenünk, hogy abban az irányban ha­
ladjunk, melyet az első magyar király 
kitűzött. Járjon a nemzet királyával 
együtt Szent István nyomaiban és tart­
sa kötelességének minden honpolgár 
az ország naggyá, hatalmassá tételén 
közreműködni.

Ünnepeljünk és maradjunk Szent 
István nyomdokain.

A politikai helyzet.
A képviselöház szünete.

Budapest augusztus 19.
A képviselöház tegnap és tegnap­

előtt nem tartott ülést. A legközelebbi 
ülés holnap 21-én lesz s ennek napi­
rendje a következő : névszerint való 
szavazás Batyk, Sümeg, Zalavég, Nagy­
lak és Csólyos polgárságának kérvé­
nyei fölött. Azután a véderöjavaslat 
általános tárgyalásának folytatása. — 
Ugyancsak Eitner Zsigmond megokol­
ja azt az indítványát, hogy képviselő 
ne fogadhasson el rangot vagy kitün­
tetést.

A vita rendezők megállapították 
az eddigi taktika sikerét s elhatároz­
ták, hogy azt ezutánra is föntartják, 
azzal a változtatással, hogy jövö hé­
ten három ellenzéki beszéd lesz.

A gyufamonopolium.

A függetlenségi pártok elhatároz­
tak, hogy a gyufa monopólium ügyét 
a képviselőházban interpelláció alakjá­
ban felvetik. Az interpelláció megoko- 
I ás ára szerdán kerül a sor.

Vadászat.
Locsogó habok tovasubannak,
A folyó lükre -szürkére vál 
Áll a csillogó par i homokban 
hgy karcsú, fehérlö kócsag-madár.

Zörren a cserje — parti füzesből 
Kilep egy fi ér ti — prédára vár!
Dörren a fegyver! . . Oszlik a füstje. 
Lezuhan im, a fehér madár . . .

A férfi arcán keresztülvillan 
A jólakott vcrszoinj vad mosolya 
Érezte egy percre a gyilkolás kéjét,
— És most nyugodtan halad tova I . .

.... Csalitós alján, hozót tövében,
Egy büszke kócsag a párjára var ;
S piros vérével a habokat festi 
Égy vergődő, karcsú, fehér madár. . .

Miklós Jutka.

Vihartépve.
(Nyomorúságos padlásszoba, melynek 

testék cifraságát a beszivárgó eső színes 
sávokkal gazdagítja. Minden dísze egy rozo­
ga ágy, egy asztal és szék. Odakint tombol 
a vihar és az orkán keserves bus melódiá­
kat nyög be a fal repedésein át. Este van, 
kísérteties, halált osztó marcona este.)

Az asszony: Nebántson — könyör­
göm I . . .

A férfi: Maga most is a régi, maga 
most is utál engem.

Az asszony Ó nem már nincs jogom 
ahhoz, hogy valakit utáljak . . . Már én le­
jártam magam — nagyon . . .

A férfi : Maga is-én is I . . . Hej, cu 
dar komédiát csinál ve tink az élet . .

A- asszony : Az élet ? — Mi csináltunk I

önmagunkkal . , ,
A férfi: Emlékszik még rá? Hogy 

szerettem, hogy őrjöngtem magáért I . . . 
Vége van — elmúlt . . . Ostoba álmokat űz­
tem . . .

Az asszony. Akkor még nem tudtam 
megérteni, most már késő hogy megértsem.

A férfi: Sokszor heteken át aludtam. 
Ott táncolt szemeim előtt a nyomorúságom 
és elfogott valami istentelen vakság, kétség­
beesés . . . Szerettem volna embert ölni, hogy 
nagylegyek. Ur legyek magáért! . . . Mért 
akart meghalni ? . . .

Az asszony: Ne kérdje — ne iga­
zán . . .

A férfi: Fél tőlem ? Szégyenli ? — 
Maga elbukott, én is elbuktam. Engem is 
meglépett az élet viharja, nemcsak magát. 
Hát épen egymás előtt szégyeljük azt, amit

Az iskolaídányre aján 
lom dúsválaszteku rak- 

táromat tü

intézeti ágy
fehérneműéiben

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

a legjutányossabfo 
árak és pontos kiszol­

gálás mellett, ti

í
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Zichy nem mond le.
Budapest, augusztus 19.

Zichy lemondásáról szóló hírek 
nem felelnek meg a valóságnak. Zichy 
János álláspontja egyezik a kormány

ünnepség lesz irodalmi műsorral, melyben 
többek között a ref. papság jelesei sorából 
Balthazár Dezső dr., az uj debreceni püspök 
és Szabolcsba Mihály — a temesvári költő 
pap is részt vesznek.

Ipartestiiletek kőxf/j/ülése. Az
álláspontjával. Lukács László pénzügy-1 iparteiestületek országos szövetsége az idén
miniszter azért megy hat heti szabad október 15 ón tartja meg közgyűlését.
Ságra, mert a jövő évi költségvetés közgyűlésnek ezúttal az ad jelentőséget, hogy 
összeállítása nagyon kimerítette. (El is napirendre kerül az ipartörvóny revíziója e
hisszük neki.)

HIRE K.

hogy a munkásbizlusilási törvény által oko­
zott sérelmeket i* tárgyalni fogják.

— Nem lesz kamatlábemelés. Berlin­
ben tegnapelőtt emelkedett a magánkamul- 
láb, tegnap pedig Becsben elérte a 3®-4 szá­
zalékot. Ezzel kapcsolatban felmerült az a 

— Kossuth Ferenc itthon. Kossuth j hit- is. hogy az Osztrák-Magyar Bank szín- 
Ferenc, az illusztris pártvezér akit tudvalevő- tén tol fogja emelni rátáját. Ezzel zömben 
leg egészségi állapotának a helyreállítása a Fremdenblatt ma reggeli száma kijelenti, 
hoszabb időn keresztül távol tartott a lő-i hogy erre az intézkedésre egyelőre senki 
várostól és a politikai harcban való szeme- sem gondol. Előrelátható, hogy ősszel na 
lyes részvételtől 17-én esle 9 órakor Buda gyobb lesz a pénzszükséglet és a bank ép
pestre érkezett. A nyugati pályaudvaron a 
48-as függetlenségi Kossuth-párt számos Ing 
ja, a sajtó képviselői és nagyszámú kőzöu-

pen ezért minden szükséges intézkedést 
megtett. Kamatlábemelésre azonban nem 
lesz szükség, különösen miután már az uj 

sóg fogadták, a pártvezért amikor a vonat- bankstatutum is életbe lépett, 
rói ieszált, az egybegyűltek lelkesen meg- Tűz Drávátok községben történt a
éljenezték. — és Barabás Béla a párt al- j in. héten egyik napon, hogy este 11 ura 
elnöke üdvözölte meleg hangú szavakkal. tájban alsó San dó József ottani lakosnak 
Az üdvözlő beszédre Kossuth meghatottál) j a kertjében cséplés végett összehordott búza 
köszönte meg a fogadtatást és beszédében és zabos bükköny kazla gondatlanság folytán j 
kijelentette, hogy ki akarja venni részét a : porrá egeit. A kár 9(SB korona. A tüzet!

állítólag Katona György József okozta, mert i

naponta próbnrepüléseket tesznek s hol­
naptól kezdve a repülőgépek a huszárok 
földerítő szolgálataival kombinált gyakorlatú- 
kai végeznek, «mi teljes négy napig tart 
Mint értesülünk a héten Szigetvár fölöt is 
elvonulnak a repülőgépek. Nálunk pedig 
a vasútnál a báró Biederman lelő magtár 
mellett már napok óta működik a tábori 
sütöde. A gépfogyveresok pedig a hosszú- 
utcába lettek elszálásolva. A tisztek ói « 
főcsapat 28-án érkeznek — másnap pedig 
kezdetét veszi a gyakorlat.

— Egy kisleány tűzhalála. Borzalmas 
halálozás hírét közli tudósítónk. Most hét­
főn reggel 7 óra tájban történt Diós pusz­
tán, hogy Heresznyei Jánosné ottani cselud- 
asszony egy félórára átment a szintén ott 
lakó szülőihez beszélgetni. - Ez idő alatt 
az otthon hagyott alvó, két es féléves An­
na nevű leánykája felébredt és a szekrény­
hez széket tett és onnét levett egy doboz 
svéd gyufát, melyet gyújtogatni kezdett. - 
Amidőn édes anyja hazament és a szobába 
lépett, irtózatos látvány tárult szemei elé. 
O't állt a szoba közepén a szegény terem­
tés és a moggvuladt kis inge lobogó lánggal 
egeit rajta. A súlyosan sebesült leánykához 
rögtön kivittek dr. Vajda Ignác körorvoit,
A ~ __ . ___ zi____ I
uc uat.cu a az. UlVUbl BögUlVliUK leányka

most folyó küzdelemből. Amikor Kossuth 
Ferenc beszédét bevégezte megújult az ová­
ció és a lelkes éljenzés, a tömeg Kossuthot 
éltetve kisérte ki a peronról kocsijáig — us 
a szűnni nem akaró éljenzések közben hagy­
ta el az állomást.

— Reformitui püspökök Harkányban.
A felsőbaranyai ref. egyházmegye, ez évi 
rendes közgyűlését Nagy Imre esperes, egy­
házi és Benkü Gyula főgondnok világi elnök­
letté mellett augusztus hó 28-án tartja meg 
Harkányon. Másnap nagyarányú Calvineum-

ő volt olt egy másik társával a cséplőgép 
őrizetére kirendelve — s mint a csendöri 
nyomozás megállapította valószínűleg szivar­
zott és az égő szivartól fogott tüzoL a szá­
raz gabona. Katona azonban tagadja, hogy 
a tüzet ö okozta.

— Jönnek mennek a katonák nap nap
után át a községeken, mert már 24-én meg­
kezdődik a loviiss gi nagy gyakorlat a vidé­
ken, Kaposváron már a hires pilóta Umlauf 
kapitánnyal még három pilóta tiszt van, kik

nem volt megmenthető, mert még az nap 
d. e. 11 órakor iszonyú kínok között meg­
halt.

— Megszurta. Mint tudósítónk jelenti, 
J'atkó Imre merenyei lakos feléből munkálta 
Tóth István földjét azonban f. hó 12-én 
délután a cséplésnél a polyva miatt szóvál­
tásba keveredtek, mert Tóth a polyvából 
nem akart adni Patkónak. A vitába bele­
szólt az ott lévő 22 éves Borbás Pál is, ki 
sógora Tóthnak, őt azonban Patkó leintette 
mire Burbás zsebkésével Patkót súlyosan 
összeszurkálta. Az ügy a büntető bíróság elé 
kerül.

többé jóvá tenni nem lehet ? — Ugyan . . . 1 más bitorolja V . . llát nem becstelenebb
Édes Ilonka ne fordítsa el a fejét ... No az, akinek hatalom, ur a neve s aki hah­
nézzen a szemembe!... zsolva falja száz és száz ember boldogvá-

Az asszony: De hát mér gyötör ? Mért gát? — Aztán mi az a becsület? Rongy ! 
juttatja folyton eszembe a becstelenségem ? én mondom . . Cifra úri rongy mely
Hagyjon el László ... Ne beszéljünk erről lyel gazságot, bűnt takarnak . . . álarc . . .
kérem! ... j Az asszony: De egyszersmind lelki­

zi férfi: Sir? — Ilonka! ... Ha tér- 1 ismeret is — amely öl . . . az én becstelen- 
hére vagyok, inkább elmegyek, pedig meg, ségem egy anya életébe került . . . 
akartam magának mondani, hogy még most .4 férfi: Hagyjuk az ilyen .-'ölét gondo­
la szeretem, most is — még jobban ! . . . 
Én ostoba vagyok, álmokat kergetek . . .

Az asszony : Nem akartam megbán­
tani. Végre is köszönettel tartozom magának, 
hogy akaratom ellenére ugyan — de meg­
mentette az életemet . . . Istenem, vájjon ki

latokat . . . Ilonka adja ide ráncos kis homlo­
kát, Had simítsam le róla a gondterhelt ! 
nevessen kacagjo* ! . . . Hisz magának nuu 
marokkal kell tépni a virágot a gyönyört I . 
Nézze ott kint már zajlik a jég, olvad a hó, 
már a fák is rügyeznek . . . Nézze uj életre

gondolta volna, hogy én és maga, mi két- kel minden, minden . . . Tavaszodik az egész
ten a villanyos kerekei alatt fogunk talál­
kozni ?

A férfi: Talán a sors akarta így, ltugy 
megmenthessem magamnak — Miért akart 
meghalni ? — miért ?

Az asszony : Fáj a nyomorúságom a 
becstelenségem I

A férfi: A becstelensége ? Hát becs- nem az élet a bűn tavasza, a halál la­
toién maga? — Miért? . . . Mert élni akart, vaszn . . , Az a la, moly nekünk hajt rügyet 
mert marokkal tépte ki az élet hóhér karma- csak kereszt vagy bitófa módjára fog \ Író­
iból, a fényt, a gyönyört, a boldogságot ? I gozni !
Azt a boldogságot, mely a magáé de mégis A tér/i. ■ Bt, akkor is — kitorődik vele ?

világon 1 . . . Mega még nem is ült ? . . . Éljen 
— éljünk. Hiszen miénk az élet . a mi 
szivünknek is lehet tavasza ... a mi szi­
vünkben is kinyílhat egy virág a boldogság 
virága — nem ? Ilonka !

Az asszony: Kinyílik, kifognvilni de a 
halál virága . . Óh László a mi tavaszunk

Elveszünk elpusztulunk -- jönnek helyettünk 
újak? De addig — addig? — Ilonka ! — 
annyi keserves küzdelmes év óta szomjazom 
egy csókjára . . . Epedtem, vergődtem magá­
ért . . . Csak egyszer egyszer legyen az 
enyém —- a csillagokat rakom érte lábai 
elé! . . .örült vágy tómból bennem. Ilonka 1 
a múltért — csak künyörülolből — legyen 
az enyém !

(Villogó szemekkel öleli magához a 
bus sapadt asszonyt és őrjöngve csókolja. 
Az néma mártír megadással tűri, most már 
egyre megy . . .

Az asszony. (Valami eszébe jwt, (el­
rántja az agyról a paplant és eltorzult arc­
cal, ragadja fel megdermedt kis fiát) -- A 
fiain ! Éhen halt a fiain ! . . .

(Visszahanyatlik a férfi karjaiba. Sze­
meiből megerednek a könyek . . . nem sirás 
az, nem vád — valami rettenetes jaj — 
himnusz mely hörögve kaiiknzik az asszony 
szájából ki . . . És a férfinek ökölbe szorul­
nak a kezei — kidülledt szemeivel belebá­
mul a végtelenbe, mintha az Istent hívná 
harcra. De később megörnyed mind a kettő 
és görcsös megadással hallgatják az orkán 
cifra, röhögő nótáját, amely beíütvűl a 
omló repedésein . . .

fal
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— XJj adó és újabb zaklatása követ- 
kezik a polgárságnak, mert a tiz literen fe 
lül háznál tartott szeszes folyadékok meg­
lesznek adóztatva a kötelesek az illetők 
(már akiknek van) szeptember 3-ikáig ezt a 
fináncoknál bejelenteni és pedig Írásban. A 
bejelentés elmulasztása 200 korona bünte­
tés. — féhát vakulj magyar és fizess 1 Nó 
meg csak szavazz a mungó kormányra, hisz 
ez kell neked 1

~ Vendéglősök közgyűlése A Magyar 
Vendéglősök Országos Szövetsége szeptem­
ber 13-án tartja Budapesten tizennegyedik 
évi rendes közgyűlését, mig megelőzőleg a 
Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek 
és Kávéssegédek Országos Nyugdijegyesiilel.e 
szeptember 12-én délután szintén közgyűlést 
tr.rt.

Szerencsétlenül járt hajókorniányos.
Súlyos baleset érte Drávatamásinál a „He- 
lena“ gőzös uszálykormányosát Réhrn Fe­
rencet. Egy hullámóriás oly erővel vágódott 
az uszály hajó kormány-lapátjához, hogy 
Héhmet a kormánykerék a hajó egyik olda­
láról átvetette annak másik oldalára. A *ze 
lencséden ember esés közben lábtörést és 
ezenkívül súlyos zuzódásokat szenvedett.

— Borbélyok és fodrászok ünnepnapja 
A magyarországi borbélyok és fodrászok ez I 
év aug. 21., 22. és 23. napjain Országos 
fodrász kogresszusra gyűlnek össze Aradra. 
Ezen eseményszámba menő napokat ünnep­
pé óhajtják avatni azzal, hogy a kongresz- 
szus első napján, augusztus 21-én (hétfőn) 
az egesz országban a borbély és fodrász 
üzleteket egész nap zárva tartják, tehát ná­
lunk is.

Verekedés közben leharapta az or­
rát. Cincibuk János és Szőke Sándor Domo- 
los-pusztán a cséplőgép mellett dolgozlak, 
mint napszámosok. Szombaton délután va-' 
lami fölött összekaptak és bírókra keltek. 
Uulokodás közben Szőke a földre teperte 
ellenfelét s mikor már másként nem bin 
vele, beleharapott az orrába. Cincibuk fáj­
dalmas ordítására a munkások odarohantak 
és szétválasztották őket. Cincibuk arcát el­
borította a vér. Az orvos megvizsgálta a 
hurapoti sebet s megállapította, hogy annak 
gyógyulása húsz napnál több időt vesz igény­
be. A csendörség Szőke ellen megindította 
az eljárást.

Tolvaj leányok. A napokban két 
kóbor leány járt Barcson házról házra és 
egy az utcán megfogott lopott tyúkot árul­
lak. Ekkor történt hogy Szakai Mari cseléd­
leánytól annak ágyáról egy aranygyü itt 16 
kor, értékben elloptak. A lopásra a károsult 
nyomban rájött és jelentest tett a csendőr­
énél, kik a tolvaj leányokat az utcán el­
fogták s kiderült, hogy az arany gyűrűn 
kívül még egy 15 koronás napernyőt is el­
loptak. A tolvaj leányokat névszerint Maród I 
Zsófit és Rácsán Terézt a csendőrök letar­
tóztatták.

— A kórházi liusszállitók kérése. A
kaposvári és szigetvári megyei kórházak hús- 
szállítói kórósét intéztek a vármegyéhez, hogy 
a szokatlanul fölemelkedett húsárakra való j 
tekintettel a folyó évben szállított húsok kilo­
grammja után 7 fillér rendkívüli segélyben 
része sülhessenek. A vármegye a kéréseket, 
fedezet hiányában elutasította.

„DÉLSOMOGY*

Sportélet. Annak idején megírtuk 
mgy n »Szigetvári Atlétikai Klub" alakuló 

közgyűlésén elsősorban megfelelő telek meg­
szerzését tűzte ki célul. Mint értesülünk a 
telek kórdós ügye - hála Gr. Andrássy 
.Sándor nemes áldozatkészségének — meg 
van oldva. — Gr. Andrássy Sándor ugyanis 
értesítette a Klub vezetőségét, hogy a „Ró- 
zsaróten“ a Klub által kért telkei sport” cé­
lokra átengedi. Remélhető, hogy ilyen for_ 
man most már élénk sportélet fog városunk­
ban kifejlődni s a mi részünkről csak Sze­
rencset kívánhatunk a „Szigetvári Atlétikai 
Klubinak.

Milyen idő várható? A meteoroló­
giai intézet jelentése szerint: Még változé­
kony, meleg és hűvös idő várható, helyeidet, 
főleg az ország keleti felében esővel. — 
Svirgönyprognózis: Változékony, szeles, hű­
vös, keleten sok helyen csapadék. Hőmér­
séklet 20.5 C.

tek, vagyis akik életkoruk 6-ik évét már be­
töltötték, de 12 évnél nem idősebbek. A 
12 évnél idősebb tanulók csak engedéllyel 
es az iskolai év befejezésének kötelezettié- 
ge mellett, vétetnek fel. — A tankötelesek a 
tanév befejezess elölt az iskola kötelékéből 
ki nem léphetnek, még abban az esetben 
sem, ha a 12. életévöket a tanév falait be 
is töltötték.

Azok a szülők vagy gyámok, kik tan­
köteles gyermekeiket szeptember 6-áig be 
nem íratják és 9-én iskolába nem küldik, 
igazolatlan mulasztókul tekintetnek és szi­
gorú birsággal sújt tatnak. Az igazgatóság.

Tanügy.

polgári fiú
Polgáríiskolal hirdetés A helybeli

NESTl

iyiskola javdó vizsgálatait
I szeptember hó 1-jén délelőtt 8 órakor, fel 
Ivételi vizsgálatait pedig délután 2 órakor 
tartja meg.

<4 beírást, a fiúiskolában szépt. 6.-án 
délelőtt 8—10 ig az I., 10—12-ig a II.,

j 8zeP*v 7-én délelőtt 8- 10-ig a Ili, és 10— 
12-ig a IV. osztályba az igazgatónak fiúis­
kolái irószobájában eszközük.

A beírást a leányiskolában szept. 6-án 
délután 2—3-ig az I., 3—4-ig a II., szept. 
7-én délután 2--3-ig a lll-ig és 3 — 4 ig a 
IV. osztályba az igazgatónak leányiskolái 
irószobájában végzik.

Az először jelentkezők iskolai bizonyít­
ványaikon kívül meg születési és ujraoltási 
bizonyítványaikat is tartoznak szülőik, vagy 
gyámjaik kíséretében bemutatni. Az igazga­
tóság.

— Értesítés az 1911—1912. iskolai évre.
A szigetvári állami elemi iskolában, úgyszin­
tén a gazdasági ismétlő- és az ipartanonc 
iskolában az 1911—12. iskolai évre a be­
iratások szeptember 1, 2, 4, 5-én délelőtt 8 
órától 12-ig tartatnak.

A tanév ünnepélyes megnyitása szep­
tember 6-án reggel 8 órakor lesz, a tanítás 
szeptember 9-én kezdődik.

Az áll. el. iskola 1, osztályába csak 
azok a gyermekek vételnek fel, kik életko- 
uik 6-ik évét szeptember l éig betöltötték, 
illetőleg 1905. évi szeptember 1-óig szület­
tek. Az .1905. év szeptember, október és 
november hónapokban született gyermekek 
esak abban az esetben vétetnek fel, ha tes­
tileg eléggé fejlettek és az I. osztályban 
elég hely áll rendelkezésre, azért ezek szep­
tember 9-én jelentkezzenek felvételre.

Az 1, osztályba iratkozó gyermekek 
szülői figyelmeztetnek hogy a születési iga­

zolványt a beiratás elölt szerezzük be, mert 
születési igazolvány nélkül senkit fel nem 
veszünk.

Az elemi iskolába járás kötelezettsége 
az 1911 — 1912. iskolai évben kiterjed mind­
azon gyermekekre, kik 1899. évi szeptem­
ber 1 -tol 1905. év szeptember 1-éig szülét-

gyermeklisztje
vízzel fémévé 

csecsemők, gyermekek, valamint 
gyomorbajosok

régbevált tápláléka

Tiszta alpesi tejet
•ariaimat.

1 dob?1 1 kon 80mi.,
minden gyógyszertárban de 

drogériában Kapható. 
Prospektus ugyanott.

Közegészség.
Az irós tej mint kózfinomitó. Nincs az

a villamos vasutkocsi, propeller állomás hir- 
deles, oszlop stb., ahol Kerpel kézfinomitó 

í nem Ajánl látnék. Akinek száraz a keze és 
könnyen repedez, annak ajánljuk, hogy na- 
ponkint 3—4-szer iróstejjel mossa meg a 
kezeit, mert az ilyen tej nemcsak a bőrszá 
razsagát szünteti meg, hanem a bőrnek C 
megadja az üdesóget és egészséges színét.

— A legjobb szömörcs eltávólitószer a 
szódavíz és a folyó levegő. A szömörcse,
helyet naponkint 1—5-ször bekenjük és ez 
egyszerű eljárást addig folytatjuk míg a 
szömörcs el nem tűnik. Ugyanilyen az eljá­
rás a folyó levegővel is.

Az a.kohol káros hatása az emberi
hangra. Érdekes vizsgálati eredményről szá- 
mol be Dr. Sandras, midőn ez alkoholnak 
az emberi hangra való különböző hatását, 
illetve az alkoholnak behatása következté­
ben beállott hanjelráltozást ismerteti. Sze­
rinte az erős 90% alkohol már az első pil­
lanatban 1 hangjeggyel szállítja le a han­
got, mely csak egy óra múlva nyeri vissza 
ercesiegct. A rum, az absint és likőrök 2 
hangjeggyel azok további élvezete egy 
egész oklávát emésztettek fel, úgy hogy az 
illető csak az alsóbb négy hang fölött ren­
delkezhetett. A tiszta alkohol, az arak és a 
köraénypálinka minden hangot absorbeál- 
nak. Aki természet adta érces hangját meg­
akarja tartani az óvakodjék az alkoholtól 
és egyébb hangrónló italtól, ide tartozik a 
bor is.
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Gabona-piacz.
Fuchs A. Fla gabonakeresk. jelentesd szerint 

Arak 50 kilogramonkén* érlelődnek. 

Szigetvár, 1911 augusztus 18 au. 
Búza —
Rozs —
Árpa

K 10,60 10.70 
. 8.50 —
, 7.50 8.— 

— — 7.80 
„ 8.60 9 —

A Lajosfai halaiban /•> hold 
szántóföld fele termessel e- 
(jyi'dt jutányos árért.

Bővebbet :
A kiadóhivatalban.

Szuperfoszfátot
kanteleit kiviil szállít :

Síi ware z József és Társa
Budapest, VI., Váci körút 35.

Zab —
Tengeri —
Bükköny — » .
Bab — . —

Budapesti áru tőzsde.
Határidő üzlet.

Búza októberre 
Busa áprilisra —
Rozs októberre 
Tengeri júliusra

Járványok idején éj minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló ezkőz erre
a mohai

„AG HE S”
FORRÁS

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcso savanyuviz; dús 
szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
rzrz: Kedvelt borvíz ...

Főraktár :

OSGSODÁb GUSZTÁV
kereskedésében SZIGETVÁR,

Magyarázat
irról,hogy miért eppen a SCHICHT 
„SZARVAS“MOSÓSZAPPANNAL 
lehet a kővetkező mosási eljárás- 

a legjobb eredményt elérni : 
A SCHICHT- „SZARVAS“

nál
1

MOSÓSZAPPAN az összes
szappanok között a legjobb

2. Kiadóssága folytán a legof 
esőbb is egyúttal.

3. Tiszta voltáért 25.000 Koro­
nával szavatolunk.

4. Rendkívül enyhe és konzer­
válja a szöveteket.

5. Mert ezen szappan maga is 
könnyen oldódik, tehát a 
szennyet is könnyen feloldja.

6. Hideg vízben is nagyszerűen 
lehet vele mosni és meggá­
tolja a szövetek szétesését 
és összemenését.

7. A SCHICHT „SZARVAS1 
MOSÓSZAPPANNAL való egy 
szeri átsimitás megfelel más 
szappannal való 3—4 szeri 
átsimitásnak.

8. A SCHICHT- „SZARVAS“ 
MOSÓSZAPPAN használata 
által időt, fáradtságot és pénzt 
takaríthatunk meg.

9. Fehéríti a ruhát és felesle­
gessé teszi a napon való fe 
héritósét.

10. Készítési módja egeszen kü­
lönleges és erre a célra csak 
is a legjobb nyersanyagok 
használtatnak fel.

11. Gyártásnál évtizedek tapasz­
talatait használják fel.

12. Ezen szappan tökéletesitésén 
folytonosan dolgoznak és e 
célból minden találmányt 
felhasználnak.

Mindez az „ASSZONYDICSÉRET“ 
mosókivonatra is érvényes.

önkéntes Árverési Hirdetmény.
Özvegy Báthor filemérné detkováci bérgazdaságában folyó év szeptember 
hó 10-óri a kővetkező kom és nemű lovait önkéntes árverés alá

bocsájtja:
v,s' (Irh külömbözö kom angol /elvár anya kanca, fedeztetve Brig­

ii álló telivér által,
ir> űri) 2 éves csikó. Erős telivér és Érdem fél vér után,
19 1 „ csikó- Grignano teli vér után,„ *■ »
23 .. választott csikó.

I „ fedező mén Qrignánó,
1 „ fedező mén pinzgaui,

Ezenkívül mintegy 48 drb pinzgaui igas kanra és Iirvéll ló, vala­
mint 26 drb 1V2 éves pinzgaui csikó.

. . I ; 1 ' I í. ■ i <j//íoii,( j/Ul z I / 1 (J 111

1; crik‘c:<> iifusoiun a nuiaiuji < > "'<*<" «'< < au-< ••
órakor érkező rónáinál kocsi várja.

Az árverés kezdete’ d. n. / órakor. ^
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Hirdetmény!
A ki pénzt időt és fáradsá­

got akar megtakarítani, kövesse 
ezen mosási eljárást :

A ruha beáztatása. Csak any- 
nyi vizet veszünk, hogy az egész 
ruhát éppen ellepje és a vi/bc 
annyi „Ass/.onydicsérel“ mosóki- 
vonntot teszünk, hogy a !e,'kővá­
ráénál habozzék s azután a ruhát 
éjj m ál áztatjuk.

A tulajdonhúponi mosás az- 
után c-nk nagvou kevés fárad- 
.aggni fog járni, ha SCHICHT- 
SZAPPANT, SZARVAS védjegyül 
har/álunk. Mert minden tisztát- 
lanságot már feloldott az „Asz- 
szonydicséret" mosókivonai és 
most már csak az szükséges, hogy 
őzen feloldott szeny a SCHICHT- 
„SZARVAS“ M()S(ISZAPPANhab- 
ja állal leköt 1 essék. Minden Lírád- 
ságos dörzsölés és zörompölós 
elkerülendő ; a ruhába erősen be- 
leevődött foltokat úgy lávoütjuk 

hogy a ruhát a loltok bolyén
mindkét oldalánSCHIC111 -„SZAR 
VAS“ MOSÓSZAPPANNAL be­
kenjük és azután összogyöngyöl 
ve, egy óra hosszáig állani hagy- 
juk. Ilyen módon minden szony 
nyel kön yen lobot kimosni.

Ha a vízbe, a melyben a 
ruhát főzzük, kévés SCRICd 

SZ ARV\S“ MOSÓSZAPPAN * 
ASSZONY DICSÉRLT” mo 

ivón Htot leszünk, az nagyon 
! íj I nm fontos, hogy 11 1 

bő ges vízben többs öt 
dósán kiöblítsük, a mig

a SCHICHT „SZARVAS 
MOSÓSZAPPAN által fclold 
szenyré-z.ecskék ol vannak *‘'T
litva és az Öblítővíz teljese'1 ‘|S 
ta marad

v H <; v 
«ól;
Cél:
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Nyomatott Kozáry Ede könyvnyomdájában Szigetvár.


